
 
 

 
       

 

 
 
 

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年１０月３１日 
１１月号 児童数 ６２８名 

寄り添ってあたたかく包み込む教育 

【学校教育目標】 思いやりのある子 よく考える子 がんばる子 

ヘルメットの着用をお願いいたします 

日没が早くなり、今では１７時を過ぎると真っ
暗になります。交通事故が心配な時期に入りまし
た。統計によると自転車事故での死亡事故の半数
以上がヘルメットの未着用だったそうです。ヘル
メットは子どもの命を守ります。ヘルメットの積
極的な着用をお願いいたします。 

本校では、「ヘルメットをかぶると、かっこい
いよ。」を合言葉にして、全員がヘルメット着用
できるように指導しています。町で着用している
子をよく見かけるようになりました。（着用して
いるヘルメットのサイズが合わなくなったもの
は、取り替えてください。） 

本校では、「主体的な学びの実現と感動の
ある授業の創造」をテーマによりよい授業を
するための研究を進めています。 
全教科領域を対象にして、教師の個性を

生かしながら、子どもたちの笑顔のために
日々研究しています。 

富士山も白い帽子をかぶり、朝晩の気温が低くなってきました。気がつけば、日暮れも早
くなり、夜の時間が長くなっています。秋の深まりを感じます。 
秋は、読書をするのに最適な季節です。リラックスした気分でのんびりとお気に入りの本

を開くのは、何とも贅沢な時間の使い方だと思います。 
さて、子どもたちにとって読書は大切な習慣です。読書によって子どもたちは、どのよう

な力を育てるのでしょうか。 
それは、「頭がよくなる（漢字などを覚える）」「想像力が高まる」「集中力が高まる」など

考える力を大きく育てます。これらの力は、すべての教科に大きな影響を及ぼします。ま
た、読書は、豊かな感性や情操、思いやりといった人としての大切な心も育てます。 
本校では現在、読み聞かせボランティアの皆様のご支援により読書好きな子どもが増え

ています。学校では、１・２年生 １００冊、３・４年生８０冊、５・６年生 
２，０００ページを目標に掲げ、一生懸命に取り組んでいます。 
冊数は読書の習慣を身に付けるためのあくまでも動機付けですが、 

目標を目指してほしいと思います。ご家庭でも秋の夜長にテレビを 
消して、親子で 1 日１０分間程度の読書タイムを楽しんでみては 

いかがでしょうか。 

つるせ台小の勉強って 
とっても楽しいね！ 
―よりよい授業をするために― 

１１月は「いじめ撲滅強調月間」です。いじめられた子どもには心身に深刻な被害が生じ
ることがあります。いじめは重大な人権侵害であり、決して許されることではありません。  
埼玉県では、１１月を「いじめ撲滅強調月間」に制定し、いじめ問題の根絶に取り組んでい
ます。いじめを受けていたり、いじめに気が付いたりしたら一人で悩まず相談・通報してく
ださい。 
つるせ台小学校では、「思いやりのある子」をめざしています。ふわふわ 

言葉（相手から言われると嬉しい言葉）で友達と仲よく生活できるように 
支援します。この期間は各学級で特に配慮して指導をしていきたいと思いま 
す。子どもたちが笑顔で学校生活を送れるようにご理解とご協力をお願いい 
たします。 

豊かな心を育てる11月に 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

11/1 水 学校朝会 ３年社会科見学 １６ 木 クラブ 

２ 木 委員会 ６年小中合唱交流会 １７ 金 ４年市内音楽会  
西武ライオンズ出前講座 

３ 金 文化の日 ２２ 水 つるせ台フェスティバル 

５ 日 なかよし公園で遊ぼうまつり ２３ 木 勤労感謝の日 

８ 水 体育朝会 ２５ 土 うたごえフェスタ 
合同防災訓練 

９ 木 児童朝会 ２８ 火 感謝のつどい 

１０ 金 学校運営支援者協議会 ２９ 水 学校朝会  

１１ 土 PTA秋まつり ３０ 木 委員会（２学期最後） 

１４ 火 県民の日     

11 月７日(火)、９(木)、1０日(金)、15 日(水)、16 日(木)、17 日(金)、21 日(火)は、 
特別日課 5 時間で個人面談があります。 

 つるせ台っ子のキラキラ発見！ 
～夢に向かってみんなで進もう！～ 

今月の生活目標 さまざまな種類の本を読んでみよう 本は、知的好奇心や想像力を
高めます。自分の可能性を 
広げることにつながります。 

おなかの健康を考えました 

～おなか元気教室～   ３学年 
2４日（火）に「おなか元気教室」がありまし

た。ヤクルトのおなかマスターさんに「早ね、
早おき、朝ごはん、朝ウンチ」をテーマに、い
いウンチを出すための生活 
習慣について分かりやすく 
教えていただきました。 
よい生活習慣で健康な体 

をつくってほしいです。 

川越で町探検をしました 
～川越市 菓子屋横丁など～ ２学年 
３１日（火）に川越の町探検に行ってきまし

た。江戸の情緒を残す川越の町並みに子ども
たちは、目を輝かせていました。 
子どもたちは、生活科の 

体験学習で川越の町の文 
化や伝統に触れ、お店の人 
とも交流できて、楽しく学 
ぶことができました。 

歯みがきの大切さを学びました 
～歯科保健指導～１･４学年ひまわり 
５日（木）に歯科保健指導がありました。歯

科衛生士さんたちの指導のもと、歯みがき
の大切さを学びました。歯ブラシの使い方、
おやつなどの食べ方など、しっかり話を聞い
ていました。健康な生活を送るために大切
なことをよく理解していました。 
学校では、１１月から給食後に歯みがき 

を実施します。一部の学年で試行中です 
が、しっかりできています。よい生活習 

慣を築いていきます。 

 

陸上大会で大活躍 ５･６学年 
１０月 3日（火）に富士見市陸上大会が諏訪小学校で行われました。 

１００ｍ走、持久走、ボール投げ、走り幅跳び、リレーなどを競い合いま 
した。4年ぶりに 5・6年生が出場する陸上大会でした。子どもたちは、 
自分の力を存分に発揮していました。短い練習期間でしたが、精一杯、 
頑張りました。諏訪小学校までの往き帰り、子どもたちを見守ってくだ 
さった交通安全見守り隊の小野寺さん、ありがとうございました。 

動物たちとふれ合いました 1学年 
10月 19日（木）にこども動物自然公園に

校外学習に行きました。キリンやレッサーパン

ダ、コアラなどのかわいらしい動物たちを間近

に見て、目をキラキラ輝かせていました。 

友達と仲よく、テンジクネズミを触る子ども

たちの優しい眼差しを見 

て、心を育てているな、と 

実感しました。教室では学 

べない貴重な体験ができ 

ました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あたたかいご支援、ありがとうございました。 

子どもたちが安心して学ぶには、保護者の
皆様のあたたかい見守りが大切です。子ど
もたちの活動がどんどん主体的に変容して
います。本当にありがとうございました。
この後もどうぞよろしくお願いいたしま
す。 

読み聞かせボランティア、ガーデニングボランティアの皆様、 
いつもありがとうございます 

子どもたちが目を輝かせて読み聞かせを楽しんでいます。また、学校の周
りの植栽をいつもきれいにして、地域のみなさんを楽しませてくれています。
皆様には、心から感謝しています。子どもたちの心がすくすくと育っている
のは、皆様のおかげです。これからもどうぞよろしくお願いいたします。 

２年生の町たんけんで児童の安全を見守る 



学校行事へのご意見、ご感想をありがとうございました。 
学校の大きな行事を終え、保護者の皆様からたくさんのご意見ご感想をいた 

だきました。今年から通常通りの実施で、子どもたちのために様々な工夫をして臨みました。頂戴し
たご意見ご感想は、来年度に生かしていきたいと思います。ご多用の中、本当にありがとうござい
ました。 
※ご意見ご感想の抜粋をいくつか載せます。ご参照ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 貴重なご意見・ご感想をありがとうございました。今後も皆様の声を生かし、子どもたちの笑顔が輝く行事

の計画・実施をしていきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

林間学校のご意見・ご感想(抜粋) 
○自分たちで作ったカレーがすごく美味しかったと言っていました。火おこしから経験でき、貴重な体験
となったようです。お友達と一泊でき、一層仲良くなれたようです。ありがとうございました。 

○天気も何とかもって、楽しい林間学校だったようです。初めての友達との泊まりや、飯盒炊爨等良い
体験が出来たと思います。 

○事故や怪我もなく、みんなが無事に元気に帰ってきたことが何よりでした。全てが楽しかったと、笑顔
で帰宅しました。キャンプファイヤーやカレー作り、樹海散策、みんなでのお泊まりも全てが良い思い
出になったようです。 

→ いただいたご意見等をもとに、実施の準備、旅行行程、活動内容について反省し、来年度もよりよい林
間学校にしていきたいと思います。もう少し近い宿泊場所を検討しています。ありがとうございました。 

修学旅行のご意見・ご感想(抜粋) 
○子どもは、楽しい時間をお友達と過ごせたようです。インフルエンザやコロナが流行している不安が
広がる中で、修学旅行実施を判断していただきありがとうございました！  

○特に、ハイキングが楽しかったそうです。グループの皆と歩きながら、季節の景色や自然に触れ、よい
思い出が出来たそうです。バスでのレクもクラスの仲が深まり、楽しい時間だったようです。行き先や
時間配分、宿泊施設もマッチしていたようです。 

○娘は充実した 2 日間を過ごせたようで、一生の思い出に残る修学旅行だったと思います。先生の熱
心で一生懸命なご指導は、娘の心にも響いたようです。２学期が始まって短い期間での事前のご指導
から当日の引率ありがとうございました。 

→ いただいたご意見等をもとに、実施の準備、旅行行程、宿泊場所について反省し、来年度もよりよい修学
旅行にしていきたいと思います。ありがとうございました。 

運動会のご意見・ご感想(抜粋) 
○今年は全学年で盛大に出来てよかったと思います！それぞれ学年の見せ場もあり、色ごとの盛り上が
りもあり楽しい運動会でした。 

○DAPPIという新しい競技や、応援歌をチーム対抗で歌わせるなど、見所の多い楽しい運動会でした。赤
組の応援団長の女の子がすごくかっこよかったのが印象的です。客席の最前列を入れ替え方式にした
のも良かったと思います。チーム対抗だったので、最後に優勝チームの発表だけでもあったら良かった
なと感じましたが、子どもたちがみんな楽しそうだったので大満足です。 

○午前中で終わるスタイルがとても良かったです。夕方まであると子どもたちも親もクタクタになって
しまうので、このくらいのボリュームはとても良かったと感じました。場所も自分の子供の学年の種目
前に最前列と交代してもらえるようにアナウンスをしてくださったおかげでよく見ることが出来まし
た。小学生になって初めて運動会らしい運動会で子どもたちも楽しかったようです。 

→ いただいたご意見等をもとに、実施方法、種目について反省し、来年度もよりよい運動会にしていきたい
と思います。今後、地区の体育祭との合同開催も考えています。ありがとうございました。 

地域で活躍する子どもたちです。いつも応援ありがとうございます。 
本校では、子どもたちのよい姿を保護者・地域の皆様にお見せすることを

意識して取り組んでいます。皆様のあたたかいご支援のおかげで、子どもた
ちがのびのびと育っています。いつも応援、本当にありがとうございます。 

地区体育祭でよさこいを披露 つるせ台まつりで合唱部が演奏 


